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POLITICĂ

„Suntem un popor 
cu vocaţie democratică”
Emil Boc a transmis un mesaj de responsa-
bilitate democratică, felicitând cetăţenii şi 
adresând succes noului preşedinte. Pagina 3

ECONOMIE

Investitorii salută 
schimbarea de la Cotroceni
Mandatul lui Nicuşor Dan va fi  cel mai greu 
din istoria recentă, într-o perioadă în care 
România este aproape de junk.  Pagina 6

EDUCAŢIE

Simulare a examenului 
de admitere la UMF Cluj
Peste 1000 de candidaţi din întreaga ţară au 
avut ocazia să se familiarizeze cu atmosfe-
ra de admitere la UMF Cluj.  Pagina 5

POLITICĂ

Viitorul guvern, la mâna 
Partidului Social Democrat?
PSD decide dacă intră sau nu la guvernare. Ni-
cuşor Dan a declarat de mai multe ori că şi-ar 
dori ca Ilie Bolojan să fi e premier.  Pagina 4

EDUCAȚIE

„Ne batem joc de copii”
În raportul privind situația învățământului 
din România, analfabetismul funcțional 
continuă să rămână o provocare. Pagina 5

 Trimite-ne POZE, FILME și ȘTIRI.07 32 77 33 71

CLUJ-NAPOCA

160C Detalii în pagina 2M
ET

EO

PUBLICITATE

ACTUALITATE

România poate să doboare dronele inamice care intră în spațiul aerian
Preşedintele interimar Ilie Bolojan a 

promulgat legea care permite doborârea 

dronelor în spaţiul aerian românesc şi cea 

privind desfăşurarea pe timp de pace a 

misiunilor şi operaţiilor militare pe terito-

riul statului român, scrie News.ro. Legile 

au fost adoptate în februarie de Parlament, 

dar AUR, POT şi SOS România le-au ata-

cat la CCR, judecătorii Curţii respingând 

sesizările Opoziţiei.

Potrivit Administraţiei Prezidenţiale, pre-

şedintele interimar al României, Ilie Bolo-

jan, a semnat luni decretul pentru promul-

garea Legii privind desfăşurarea pe timp 

de pace a misiunilor şi operaţiilor militare 

pe teritoriul statului român şi decretul pen-

tru promulgarea Legii privind controlul uti-

lizării spaţiului aerian naţional.

CCR a respins, în martie, sesizările AUR, 

POT şi SOS România la Legea privind con-

trolul utilizării spaţiului aerian naţional şi 

la Legea privind desfăşurarea pe timp de 

pace a misiunilor şi operaţiilor militare pe 

teritoriul statului român.

Legile au fost adoptate de Parlament 

în februarie şi atacate la CCR de AUR, 

POT şi S.O.S România.

Preşedintele interimar Ilie Bolojan 

afirma, după ultima şedinţă CSAT, că 

speră ca în luna iunie întreg pachetul de 

legi care aduce la zi legislaţia în dome-

niul apărării şi permite Armatei Româ-

niei să se pregătească corespunzător, să 

fie în vigoare.

Aeronava fără pilot la bord care trece ile-

gal frontiera de stat a României şi zboară în 

spaţiul aerian national fără autorizare poa-

te fi  distrusă, neutralizată sau zborul aces-

teia poate fi  luat sub control. Măsurile sunt 

luate cu mijloace adecvate, în raport cu ni-

velul ameninţării, în limitele dreptului in-

ternaţional aplicabil, după ce au fost luate 

în considerare toate circumstanţele specifi c 

ale evenimentului şi ţinând cont de priori-

tatea protejării vieţii persoanelor, ultima so-

luţie posibilă dispusă fi ind distrugerea ae-

ronavei fără pilot la bord care utilizează ne-

autorizat spaţiul aerian naţional.

PAGINA 3

Alin Tișe, mesaj tranșant după alegerile prezidențiale: 
„O palmă simbolică dată politicienilor care au crezut că pot ignora vocea publicului”. 

Românii de acasă, cei care au continuat să creadă în viitorul României europene, au contribuit 
decisiv la victoria lui Nicușor Dan. „Nu diaspora a dat președintele, ci zonele urbane educate 
și dezvoltate economic: Clujul, Bucureștiul, Timișoara”, spune profesorul Adrian Papahagi. Pagina 2
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Manifest pentru România „care n-a fugit”
Clujul nu pleacă nicăieri!Clujul nu pleacă nicăieri!

70,16%
din locuitorii județului 

Cluj au votat cu 

Nicușor Dan
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Telefoane utile
Poliţia 112

Pompieri 112

Salvarea 112

Jandarmeria 0264-595.512

Serviciul situații de urgență 
0264-439.218

SALVAMONT 0725-826.668

Asistenţă socială 979

Informaţii C.F.R. 0264-592.321

Deranjamente Gaz 0800800928

Deşeuri electrice 0800444800

Protecţia Consumatorului 
0264-431.367

Poliţia Secţia 1 (Centru-Gară) 
0264-432.727

Poliţia Secţia 2 (Mărăşti) 
0264-450.043

Poliţia Secţia 3 (Gheorgheni 
– Bună Ziua) 0264-414.006

Poliţia Secţia 4 (Mănăştur) 
0264-425.771

Poliţia Secţia 5(Gruia – Grigorescu) 
0264-582.777

Poliţia Secţia 6 (Zorilor) 0264-453.397

Poliţia Secţia 7 (Someşeni) 
0264-416.646

Agenţia C.F.R. 0264-432.001

Autogara BETA 0264-435.278

Aeroportul Internaţional 
Cluj-Napoca 0264-416.702

Primăria Cluj 0264-596.030

Telefonul primarului 0264-984

Primăria Mănăştur 0264-480.627

Primăria Mărăşti 0374-869.377

Primăria Iris 0264-435.040

Primăria Someşeni 0264-435.050

Primăria Grigorescu 0264-585.831

Primăria Zorilor 0264-438.595

Primăria Gheorgheni 0264-897.692

Primăria Turda 0264-313.160

Primăria Dej 0264-211.790

Primăria Gherla 0264-241.926

Primăria Huedin 0264-351.548

Prefectură 0264-594.888

Consiliul judeţean 0372-640.000

Serviciul Stare Civilă 0264-596.030

Ridicări auto 0264-444571

RATCJ 0264-503.709

Electrica Cluj 0264-205.999

Compania de Apă Someș SA 
0264-591.444

Spitalul Județean 0264-597.857

Spitalul CFR 0264-599.597

Spitalul Militar 0264-598.381
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Participarea în număr mare 

a românilor la alegerile pre-

zidenţiale din 18 mai a 

făcut diferenţa, iar România 

a demonstrat că ştie să-şi 

apere valorile democratice 

atunci când viitorul ţării 

este în joc. „Aceasta este 

imaginea democraţiei soli-

de”, spune preşedintele 

interimar al Senatului, 

Mircea Abrudean.

Mircea Abrudean a transmis 

un mesaj la încheierea turului 

doi ale alegerilor prezidenţiale 

prin care semnalează că un stat 

este consolidat atunci când po-

porul ştie să-şi apere valorile şi 

principiile democratice. Şi în ca-

drul turului doi de scrutin, clu-

jenii au avut o prezenţă susţinu-

tă la urne, aspect apreciat de pre-

şedintele interimar al Senatului, 

clujeanul Mircea Abrudean.

Preşedintele interimar al 

Senatului a adresat un mesaj 

de felicitare pentru Nicuşor 

Dan în urma victoriei obţinu-

te în alegeri, arătând totoda-

tă că misiunea nu este „pen-

tru un singur om”

„Felicitări Nicuşor Dan şi 

mult succes în mandat, în inte-

resul României! Nu este o mi-

siune pentru un singur om, să 

nu ne amăgim”, a fost mesajul 

transmis de Mircea Abrudean. 

„Punct fi nal pentru alegerile pre-

zidenţiale 2025! Salut cu respect 

participarea în număr mare a 

cetăţenilor români la procesul 

electoral. La Cluj-Napoca a fost 

prezenţă la vot peste 78%. Tu-

turor le mulţumesc că şi-au exer-

citat acest drept, indiferent de 

opţiunea exprimată. Aceasta es-

te imaginea democraţiei solide 

şi certifi că, din nou, că suntem 

un popor care nu lasă garda jos 

când miza o reprezintă viitorul 

ţării. A fost un drum complicat, 

dar România este câştigătoare. 

Nicuşor Dan este candidatul ca-

re a obţinut cel mai mare nu-

măr de voturi, care a reuşit să 

atragă de partea sa cei mai mul-

ţi alegători. Căruia românii i-au 

înmânat responsabilitatea de a 

asigura în următorii cinci ani 

acel leadership de care e mare 

nevoie”, notează liberarul Mir-

cea Abrudean în mesajul publi-

cat pe pagina sa de Facebook.

Un „parteneriat corect” 
între Preşedinţie, 
Parlament şi Guvern

Abrudean a îndemnat la o 

colaborare instituţională efi ci-

entă şi a arătat că în continu-

are este vital un „parteneriat 

corect” între Preşedinţie – Par-

lament şi Guvern. În acelaşi 

timp, preşedintele interimar al 

Senatului a aadresat un mesaj 

de unitate pentru toţi românii, 

indiferent unde s-ar afl a:

„În aceste vremuri compli-

cate, e nevoie acută de lucru 

efi cient în echipă, de partene-

riat corect Preşedinţie – Par-

lament – Guvern şi autorităţi 

instituţionale, de grijă pentru 

întreaga societate. Vă îndemn 

pe toţi să priviţi cu încredere 

ziua de mâine! Să nu uităm 

respectul unii pentru ceilalţi. 

România este fi ecare dintre 

noi şi noi toţi suntem Româ-

nia!”, spune Mircea Abrudean 

în mesajul citat.

Mircea Abrudean, despre rezultatul alegerilor: 
„Este imaginea democraţiei solide. România este câştigătoare!”

Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

Românii de acasă, cei care 

au continuat să creadă 

în viitorul României euro-

pene, au contribuit decisiv 

la victoria lui Nicuşor Dan. 

„Urbanul mare va continua 

să dezvolte România, spre 

binele tuturor”, spune pro-

fesorul Adrian Papahagi.

Profesorul Adrian Papahagi 

(UBB Cluj) realizează o radio-

grafi e a victoriei obţinute de 

pro-europeanul Nicuşor Dan în 

alegerile din 18 mai, prin care 

arată că votul masiv dat de ro-

mâni în favoarea direcţiei eu-

ropene de dezvoltare reprezin-

tă un semnal de schimbare ce 

trebuie perceput atât de parti-

dele politice, cât şi de BOR.

Papahagi: România 
care a rămas acasă a 
continuat să se dezvolte

„Nu diaspora a dat preşe-

dintele, ci zonele urbane edu-

cate şi dezvoltate economic. 

Acestea, nu diaspora, au cre-

at prosperitatea României. Clu-

jul, Bucureştiul, Timişoara etc. 

în mod tradiţional, dar de ani 

buni încoace şi Iaşul, Craio-

va, Constanţa. Metropolele au 

tras judeţele. România care a 

rămas acasă şi a creat tot ce 

se vede, care a construit şo-

sele, universităţi, fi rme, ace-

ea a ştiut că Simion şi golanii 

de la AUR sunt un pericol mor-

tal pentru viitorul ţării, iar Ni-

cuşor e unul ca noi, unul ca-

re putea să plece dar a rămas, 

unul care pune educaţia pes-

te şmecherie, unul care cau-

tă soluţii nu scurtături, unul 

care a muncit din greu pen-

tru o carieră. Urbanul mare 

va continua să dezvolte Ro-

mânia, spre binele tuturor, 

chiar al celor care vor să ne 

distrugă vieţile din inconşti-

enţă, sau din resentiment, sau 

cu un plan ticălos”, notează 

profesorul Adrian Papahagi 

într-un mesaj publicat pe pa-

gina sa de Facebook.

„În zece ani, în România 
se va trăi mai bine decât 
în Italia şi Spania”

„Vom strânge cureaua un 

an sau doi, dar peste cinci ani 

vom avea 2000 de km de au-

tostrăzi care ne vor duce ra-

pid de la Nădlac la Vama Ve-

che şi de la Chişinău (unde 

bate a doua mare inimă ro-

mânească) la Biharia. În cinci 

ani România va fi  sigură, cu 

o armată întărită, respectată 

în UE şi NATO. Parteneriatul 

cu SUA se va întări, va fi  re-

instituit Visa Waiver, vom in-

tra în OCDE. În zece ani, în 

România se va trăi mai bine 

decât în Italia şi Spania”, ara-

tă profesorul Adrian Papahagi 

în mesajul citat.

Profesorul clujean Adrian 

Papahagi explică cum a câş-

tigat Nicuşor Dan alegerile.

„De ce am ştiut că Nicuşor 

Dan va câştiga fără drept de 

apel? Fiindcă eu cunosc Ro-

mânia ambiţioasă, civilizată, 

occidentalizată. Îi cunosc pe 

cei care vor şi tradiţie, credin-

ţă, cultură, şi Occident. Pe cei 

care-şi vorbesc frumos limba 

tocmai fi indcă mai vorbesc 

încă 2-3 limbi străine pe lân-

gă ea. Pe cei care au constru-

it ceva aici (o casă, o fi rmă, 

o carieră, o instituţie, o serie 

de conferinţe, o colecţie de 

carte, o editură, un restaurant, 

un nume), şi care nu vor să 

le piardă. Da, România e frac-

turată. A fost mereu. Toate ţă-

rile sunt. Franţa e, SUA e. Dar 

partea care vrea respect, civi-

lizaţie, linişte, natură curată, 

şcoli bune, partea care nu o 

terorizează pe cealaltă cu ma-

nele date la maximum, cu gu-

noi aruncat pretutindeni, cu 

injurii şi calomnii, cu amenin-

ţări şi revolte, acea parte a în-

vins – spre binele ambelor. 

Acum şi o parte din PSD a în-

ţeles că România care va câş-

tiga pe termen lung este cea 

urbană, educată, ambiţioasă. 

O parte din PSD a trecut de 

partea binelui. Ar fi  cazul să 

înţeleagă şi preoţimea BOR 

asta. Câţiva ierarhi ar trebui 

(ajutaţi) să se retragă. Nu mai 

merge cu etno-legio-ortodo-

xia. Vor rămâne cu bisericile 

goale în 20 de ani, iar Româ-

nia care contează va întoarce 

spatele Bisericii”, notează pro-

fesorul Adrian Papahagi.

Manifestul de la Cluj
România care a rămas acasă, nu diaspora, a salvat drumul european al ţării

România care a rămas acasă, nu diaspora, a salvat drumul european al ţării
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Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

Mesaj tranşant transmis 

la fi nalul alegerilor prezi-

denţiale de liberalul clu-

jean Alin Tişe: „România 

a fost salvată de propriii 

săi cetăţeni. Nu de lideri, 

nu de partide, ci de oameni 

obişnuiţi. Dar pericolul 

nu a trecut”, spune 

preşedintele Consiliului 

Judeţean Cluj.

„România a fost salvată de 

propriii săi cetăţeni. Nu de li-

deri, nu de partide, nu de vreo 

strategie genială. Ci de oameni 

obişnuiţi, care au spus «nu» ten-

taţiei de a ne închide între gra-

niţe imaginare. Dar pericolul nu 

a trecut. Glonţul a ratat ţinta, 

dar încă e pe ţeavă”, notează li-

beralul clujean Alin Tişe.

Mai mult, preşedintele Con-

siliului Judeţean Cluj spune, 

într-un mesaj publicat pe pa-

gina sa de Facebook, că prin 

„palma simbolică” dată poli-

ticienilor, aceştia trebuie să 

nu uite „de ce au fost trimişi 

acolo: nu pentru a prelua par-

tidele pe persoană fi zică, nu 

pentru jocuri de culise peni-

bile şi combinaţii salvatoare 

pentru ei, ci pentru a apăra 

un proiect democratic fragil, 

câştigat cu greu”, arată Tişe 

în mesajul citat.

La fi nalul mesajului său, 

Alin Tişe face un apel către 

forţele politice democratice să 

pună bazele unei Românii cre-

dibile, prin intermediul unor 

oameni pregătiţi. 

Alin Tişe, mesaj tranşant: „O palmă simbolică dată 
politicienilor care au crezut că pot ignora vocea publicului”

Mesajul integral semnat de Alin Tişe 
la finalul alegerilor prezidenţiale din 18 mai:
„Pericolul suveranist a luat din aerul demo-
craţiei, dar n-a atins inima ţării…
(gânduri la fi nal de alegeri)
«Românii au tras semnalul de alarmă când 
partidele dormeau. Chiar sforăiau. Glonţul 
păcătos a șuierat, dar n-a lovit. Europa rămâ-
ne calea de urmat. Direcţia noastră…
… Românii au simţit pericolul. Și, chiar dacă 
partidele clasice au întârziat, amorţite în cal-
cule, strategii de birou și frici de sondaje, ce-
tăţenii au reacţionat. Fără să fi e manipulaţi, 
fără să urmeze lozinci. Au ieșit la vot și au 
dat un mesaj clar: „Democraţia noastră nu 
este de dat! Iar direcţia europeană a 
României nu este negociabilă!”
… Iar vocea poporului a fost mai puternică 
decât umbrele mute ale liderilor! Cine are 
urechi de auzit… să audă, altfel, data viitoa-
re, poate nu vom mai fi  la fel de norocoși».
Te invit să citești gândurile așternute mai jos:
Inima ţării
Pericolul suveranist a luat din aerul democra-
ţiei, dar n-a atins inima ţării. România a ră-
mas în picioare. De data asta!
Românii au tras semnalul de alarmă când 
partidele dormeau. Chiar sforăiau. Glonţul 
păcătos a șuierat, dar n-a lovit. Europa rămâ-
ne calea de urmat. Direcţia noastră.
A fost aproape. Prea aproape. Un pas mai în 
lateral, o secundă de nepăsare în plus și ne-am 
fi  trezit în afara drumului european, într-o izo-
lare ascunsă în promisiuni de «suveranitate» și 
«autonomie», care nu sunt altceva decât ur-
mări ale unui naţionalism gol, fără conţinut.
Românii au simţit pericolul. Și, chiar dacă 
partidele clasice au întârziat, amorţite în cal-

cule, strategii de birou și frici de sondaje, ce-
tăţenii au reacţionat. Fără să fi e manipulaţi, 
fără să urmeze lozinci. Au ieșit la vot și au 
dat un mesaj clar: „Democraţia noastră nu 
este de dat! Iar direcţia europeană a 
României nu este negociabilă!”
Nu a fost un vot pentru un partid sau altul, ci 
un vot de respingere a izolaţionismului, a po-
pulismului greţos, a fricii vândute ca soluţie la 
probleme, a acelorași feţe politice învechite, 
încremenite în refuzul de-a vedea adevărul.
A fost o palmă simbolică dată politicienilor 
care au crezut că pot ignora vocea publicului. 
Și o lecţie dureroasă pentru cei care au uitat 
de ce au fost trimiși acolo: nu pentru a pre-
lua partidele pe persoană fi zică, nu pentru 
jocuri de culise penibile și combinaţii salva-
toare pentru ei, ci pentru a apăra un proiect 
democratic fragil, câștigat cu greu.
România a fost salvată de propriii săi cetăţeni. 
Nu de lideri, nu de partide, nu de vreo strategie 
genială. Ci de oameni obișnuiţi, care au spus nu 
tentaţiei de a ne închide între graniţe imaginare. 
Dar pericolul nu a trecut. Glonţul a ratat ţinta, 
dar încă e pe ţeavă. Acum e rândul liderilor par-
tidelor democratice să se trezească (care se mai 
pot!), să înţeleagă semnalul și să reconstruiască 
încrederea. Cu feţe noi și oameni credibili.
Românii au spus răspicat:
Europa rămâne direcţia!
Democraţia este linia roșie!
Iar vocea poporului a fost mai puternică de-
cât umbrele mute ale liderilor…
Cine are urechi de auzit… să audă, altfel, data 
viitoare, poate nu vom mai fi  la fel de norocoși.
Nu trageţi… în aceste gânduri!”, notează Alin Tișe.

Paula COPACIU
redactia@monitorulcj.ro

Primarul municipiului 

Cluj-Napoca, Emil Boc, a 

transmis un mesaj de uni-

tate şi responsabilitate 

democratică în urma alege-

rilor, felicitând cetăţenii 

români pentru participarea 

activă la procesul electoral 

şi adresând urări de succes 

noului preşedinte 

ales, Nicuşor Dan.

Adresându-se tuturor ro-

mânilor, indiferent de opțiunea 

exprimată la urne, Boc a sub-

liniat că adevărata forță a u-

nei democrații constă în ca-

pacitatea cetățenilor de a mer-

ge mai departe împreună, din-

colo de diferențele politice.

„Felicitări, dragi cetăţeni 

români! Indiferent ce opţiune 

am avut la vot, împreună am 

demonstrat ca suntem un po-

por cu vocaţie democratică. 

Indiferent de opţiunea noas-

tră din ziua votului, suntem 

cu toţii parte din aceeaşi na-

ţiune. O naţiune care a de-

monstrat că are maturitatea 

de a decide democratic şi în-

ţelepciunea de a merge mai 

departe împreună. De azi îna-

inte, indiferent de opţiunea 

noastră de vot de ieri, putem 

clădi doar împreună o Româ-

nie puternică! Vocea majori-

tăţii trebuie urmată, dar, în e-

gală măsură, vocea celeilalte 

opţiuni politice trebuie ascul-

tată şi respectată! România 

nu este a unei tabere sau a al-

teia. Este a noastră, a tuturor. 

De azi, avem o singură direc-

ţie posibilă: unitatea în jurul 

valorilor care ne apropie, nu 

a diferenţelor care ne separă. 

Construim o singură Româ-

nie!”, a transmis Emil Boc.

Emil Boc: „O Românie 
a șanselor egale”

Boc a punctat că soluţiile 

pentru un viitor sustenabil in-

clud legi echitabile, muncă 

onestă, educaţie de calitate şi 

eliminarea discursului urii.

„Avem multe de făcut. 

Mă voi referi azi doar la o 

singură prioritate. Prosperi-

tatea adusă de apartenenţa 

noastră la Uniunea Europea-

nă trebuie să fie resimţită 

de fiecare cetăţean al ţării 

noastre, indiferent unde 

munceşte sau locuieşte!

Trebuie să refacem echili-

brele sociale din societate! Es-

te nevoie să producem în con-

tinuare prosperitate, dar ea tre-

buie să fi e redistribuită pe ba-

ză de egalitate de şanse, pe 

bază de muncă şi nu pe bază 

de privilegii de toate felurile! 

O democraţie nu poate func-

ţiona atunci când în societate 

avem puţini foarte bogaţi şi 

foarte mulţi săraci şi foarte să-

raci. Nu suntem departe de un 

asemenea model. Votul unei 

părţi a societăţii noastre a trans-

mis un asemenea mesaj – aver-

tisment. El nu trebuie să fi e 

ignorat. România europeană 

trebuie să fi e o Românie a şan-

selor egale, în care prosperita-

tea se simte la fi rul ierbii, nu 

doar în statistici.

Un semnal puternic al aces-

tor alegeri este că nu mai pu-

tem construi ignorând vocea ce-

lor care se simt lăsaţi în urmă. 

Este nevoie de reconstrucţie so-

cială, nu doar economică.

Este nevoie de încredere, 

nu de ură. Ne trebuie o con-

solidare consistentă şi masivă 

a clasei de mijloc din societa-

te. A acelei clase sociale care 

din muncă cinstită să aibă de-

păşită grija zilei de mâine.

Cum facem asta? Cu mun-

că, cu legi bune, echitabile şi 

respectate, cu educaţie, cu cre-

dinţă şi respect. Şi încă ceva: 

fără ură, fără «noi» şi «voi», 

ci împreună, şi la bine, şi la 

greu. Dacă nu facem asta, pe-

ricolul polarizării sociale ex-

treme este real. Iar de acolo 

pana la sfârşitul democraţiei 

nu este decât un singur pas”, 

a adăugat edilul. În fi nalul de-

claraţiei, primarul Clujului l-a 

felicitat pe Nicuşor Dan pen-

tru victoria în alegeri.

Emil Boc, după prezidenţiale: „Suntem 
un popor cu vocaţie democratică”
În urma alegerilor, primarul Clujului, Emil Boc, a transmis un mesaj puternic de reconciliere şi solidaritate naţională

În urma alegerilor, primarul Clujului, Emil Boc, a transmis un mesaj puternic de reconciliere şi solidaritate naţională

Vot masiv pentru 
Nicuşor Dan la Cluj
Candidatul independent 
Nicușor Dan a obţinut în 
turul al doilea al alege-
rilor prezidenţiale 
70,16%, în judeţul Cluj, 
conform rezultatelor fi-
nale. Candidatul AUR, 
George Simion, a obţi-
nut 29,84%. Diferenţa 
dintre cei doi a fost 
și mai mare în 
Cluj-Napoca, unde 
Nicușor Dan a obţinut 
81,35%, iar George 
Simion 18,65%. Nicușor 
Dan a câștigat în judeţul 
Cluj și în primul tur al 
alegerilor prezidenţiale, 
cu 35,49%, fiind urmat 
de candidatul AUR, 
George Simion, cu 
27,88% și de Crin 
Antonescu, cu 21,12%.
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Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

Biroul Electoral Central 

(BEC) a centralizat datele 

din toate secţiile de votare. 

Astfel, candidatul indepen-

dent Nicuşor Dan a obţinut 

53,60% din voturi, iar con-

tracandidatul său, George 

Simion (AUR) a înregistrat 

46,40% din voturi.

Biroul Electoral Central a 

centralizat, luni, datele din 

toate secţiile de votare, potri-

vit Agerpres.

Conform acestora, prima-

rul Capitalei, Nicuşor Dan, can-

didat independent, a obţinut, 

la cel de-al doilea tur de scru-

tin al alegerilor prezidenţiale, 

un număr de 6.168.642 voturi 

(53,60%), iar contracandida-

tul său, liderul AUR George Si-

mion – 5.339.053 de voturi 

(46,40%). Din totalul de 19.945 

de secţii de votare din ţară şi 

străinătate au fost centraliza-

te datele din 19.945 de secţii 

de votare, reprezentând 100%.

Numărul total al alegătorilor 

care s-au prezentat la urne es-

te de 11.641.999, reprezentând 

64,72% din numărul total al ale-

gătorilor înscrişi în listele elec-

torale permanente. Totalul vo-

turilor valabil exprimate este de 

11.507.695, reprezentând 98,85% 

din numărul total al alegători-

lor care s-au prezentat la urne. 

Totalul voturilor nule este de 

134.234, reprezentând 1,15% 

din numărul total al alegători-

lor care s-au prezentat la urne.

Rezultate finale BEC 
la alegerile prezidenţiale Bianca PREDA

redactia@monitorulcj.ro

Marcel Ciolacu este pregătit 

să îşi anunţe demisia 

de la şefi a PSD, luni seara, 

cu condiţia ca şi ceilalţi 

lideri ai partidului 

să îi urmeze exemplu, 

spun surse din tabară soci-

al-democrată. Marcel 

Ciolacu nu vrea 

să îşi asume singur eşecul 

alegerilor prezidenţiale. 

Cei mai mulţi membri 

ai partidului vor ca PSD 

să rămână în Opoziţie.

Sunt lideri care spun că nu 

are sens să intre la guvernare 

cu PNL, USR şi UDMR pentru 

că în cazul ăsta s-ar împărţi 

ministerele la patru partide şi 

ar rămâne doar cu 3-4 minis-

tere, scrie observatornews.ro. 

Sunt lideri care spun că poli-

tic e mult mai bine să stea în 

Opoziţie, să nu deconteze mă-

surile economice şi să contro-

leze un Guvern PNL-USR-UDMR 

din Parlament.

Conducerea PSD s-a reunit 

ieri într-o şedinţă informală 

la Vila Lac pentru a discuta 

strategia cu care va intra în 

Consiliul Politic Naţional de 

marţi, în privinţa participării 

la viitoarea guvernare.

Demisie şi de la şefi a 
Guvernului

Marcel Ciolacu şi-a anun-

ţat pe 5 mai, demisia din func-

ţia de premier, în urma rezul-

tatului turului I al alegerilor 

prezidenţiale, când candidatul 

susţinut de coaliţia PSD – PNL 

– UDMR, Crin Antonescu, s-a 

clasat pe locul al III-lea, după 

George Simion şi Nicuşor Dan. 

"Am văzut votul românilor. 

Asta înseamnă că coaliţia de 

guvernare nu are legitimitate, 

cel puţin în această compo-

nentă. Le-am propus colegilor 

mei ieşirea din coaliţia de gu-

vernare, care implicit duce la 

demisia mea din funcţia de 

prim-ministru, lucru pe care o 

să-l fac după întâlnirea cu dum-

neavoastră. A doua decizie – 

la propunerea a foarte mulţii 

colegi şi cu experienţă politi-

că din interiorul partidului, am 

luat decizia de a nu susţine 

public unul dintre cei doi can-

didati din turul 2. Fiecare sim-

patizant al Partidului Social-De-

mocrat va vota cum doreşte 

pe propria conştiinţă, un lu-

cru care mi se pare corect. (...) 

Oricum mă schimba viitorul 

preşedinte. Va exista o viitoa-

re coaliţie care va guverna", a 

declarat Marcel Ciolacu.

Marcel Ciolacu, gata să demisioneze de la şefia PSD

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Duminică noapte, după 

ce a afl at rezultatele alege-

rilor prezidenţiale, Nicuşor 

Dan a anunţat că va începe 

negocierile informale 

cu partidele pro-europene, 

adică PSD, PNL, 

UDMR şi USR.

Acesta a spus că, în conti-

nuare, prima sa opţiune pen-

tru funcţia de premier rămâ-

ne Ilie Bolojan, însă asta de-

pinde de ce vrea PSD. Potri-

vit unor surse politice, PSD 

va avea o şedinţă marţi.

Însă, învestirea unui nou 

guvern depinde exclusiv de 

Partidul Social Democrat. PSD 

a jucat şi în campania pentru 

prezidenţiale, între cele două 

tururi la două capete, iar acum 

partidul se vede împărţit între 

două opţiuni diametral opuse: 

intrarea la guvernare sau tre-

cerea în opoziţie.

Scenarii de guvernare

Acum, când Nicuşor Dan a 

câştigat alegerile, cu un avans 

de 7,2% în faţa lui George Si-

mion, există mai multe scena-

rii: cel al unui guvern minori-

tar, unul format din PSD, PNL, 

UDMR şi minorităţi sau unul 

format în jurul unei coaliţii ex-

tinse din care să facă parte toa-

te partidele pro-europene.

Pentru a începe ofi cial man-

datul, Nicuşor Dan trebuie să 

depună jurământul în faţa ce-

lor două camere ale Parlamen-

tului, reunite în şedinţă co-

mună. Odată ce Nicuşor Dan 

începe ofi cial mandatul, pot 

începe şi discuţiile formale 

pentru formarea unui guvern.

Scenariul 1: Guvern 
PSD-PNL-USR-UDMR

O primă ipoteză este aceea 

în care PSD decide să fi e în con-

tinuare la guvernare. În acest sce-

nariu, s-ar putea forma cu PNL, 

USR, şi UDMR o majoritate so-

lidă formată din 301 parlamen-

tari. Ca un guvern să fi e validat, 

are nevoie de minimum 233 de 

voturi. O astfel de variantă se lo-

veşte, însă, din start, de două 

nuci tari. Într-o Coaliţie de gu-

vernare cu PSD, social democra-

ţii ar revendica funcţia de premi-

er, deşi în tabăra lui Nicuşor Dan 

există păreri că PSD ar putea fi  

de acord cu Ilie Bolojan premi-

er, dacă ar primi ceva important 

la schimb în negocierile pentru 

formarea noii Coaliţii.

După demisia din funcţia de 

premier, şi posibil înainte de 

un Congres al partidului, Mar-

cel Ciolacu nu şi-ar mai dori o 

astfel de poziţie, fi ind mai de-

grabă tentat să se întoarcă la 

şefi a Camerei Deputaţilor.

De asemenea, o altă proble-

mă pentru Nicuşor Dan în for-

marea unei largi majorităţi va fi  

să îi pună la aceeaşi masă pe 

cei din USR cu celelalte partide 

pro-europene. O astfel de încer-

care, după parlamentarele de 

anul trecut, s-a dovedit sortită 

eşecului, scrie antena3.ro.

Scenariul 2: Guvern 
minoritar PNL-USR-UDMR

Al doilea scenariu luat în 

calcul de preşedintele ales es-

te cel al unui Guvern minori-

tar. Dacă PSD decide să trea-

că în Opoziţie pentru a-şi re-

face credibilitatea şi pentru a 

câştiga din nou procente, un 

Guvern PNL-USR-UDMR-Mi-

norităţi ar putea fi  susţintut 

la vot de social democraţi, în-

să ar fi  permanent la mâna 

acestora la eventuale moţiuni 

de cenzură sau la voturi pe 

proiecte importante.

Un guvern fără PSD ar pu-

tea fi  condus de Ilie Bolo-

jan-premier. PNL are 71 de par-

lamentari, UDMR – 32, USR – 

59, iar minorităţile 17. Cele 

trei partide şi minorităţile ar 

strânge doar 179 de voturi, a-

vând nevoie pentru învestitu-

ră de încă 54 de voturi pentru 

a ajunge la majoritatea de 233 

necesară învestirii. Intrarea 

PSD în Coaliţie ar schimba 

calculele. PSD are cei mai 

mulţi parlamentari, 86 de de-

putaţi şi 36 de senatori, adi-

că 122. Însă, într-o Coaliţie 

din care face parte şi PSD, în 

mod tradiţional premierul es-

te dat de partidul cu cele mai 

multe voturi în Parlament. A 

spus-o în repetate rânduri 

chiar şi Ilie Bolojan. Iar pre-

mierul unui guvern din care 

fac parte şi social democraţii 

ar putea fi  viitorul preşedin-

te al PSD, ales la un Congres 

pe care partidul intenţionea-

ză să îl convoace în săptămâ-

nile următoare.

Scenariul 3: Guvern 
minoritar PNL-USR

Surse politice din USR sus-

ţin că varianta unui Guvern 

minoritar i-ar putea oferi 

PSD-ului o "opoziţie cu ben-

fi cii" pentru că social demo-

craţii vor negocia în schimbul 

susţinerii guvernului. Sursele 

citate spun şi că o altă posi-

bilitate ar fi  ca Guvernul mi-

noritar să fi e fără UDMR, da-

că şi formaţiunea lui Kelemen 

Hunor va alege Opoziţia.

Viitorul guvern, la mâna PSD? 
Trei scenarii post-alegeri.
Preşedintele ales în 18 mai va avea o sarcină importantă odată ce îşi începe mandatul, 
aceea de a forma un guvern, în contextul în care PSD a votat să iasă de la guvernare

Nicuşor Dan va avea sarcina de a forma un guvern, în contextul în care PSD a votat să iasî de la guvernare

NICUȘOR DAN | 
președinte ales

 „România nu 
își permite alegeri 
anticipate, oamenii 
s-au săturat de alegeri, 
mediul privat s-a 
săturat de instabilitate, 
partenerii noștri străini, 
inclusiv economici, s-au 
săturat de instabilitate. 
Trebuie să avem 
un președinte care să 
lucreze cu Parlamentul 
ales pentru a avea 
un Guvern stabil trei 
ani și jumătate până 
la următorul rând 
de alegeri“.
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Paula COPACIU
redactia@monitorulcj.ro

Muzeele afl ate sub autori-

tatea Consiliului Judeţean 

Cluj au participat sâmbătă, 

17 mai, la evenimentul 

Noaptea Muzeelor. Cu acest 

prilej, Muzeul Etnografi c 

al Transilvaniei, Muzeul 

Memorial „Octavian Goga” 

Ciucea, precum şi Muzeul 

Apei „Leonida Truţă” 

au putut fi  vizitate gratuit.

„Muzeele clujene continuă 

să atragă un public numeros, 

demonstrând faptul că expo-

natele pe care aşezămintele 

noastre culturale le găzduiesc 

reuşesc să trezească interesul 

şi curiozitatea comunităţii. Şi 

în acest an, iubitorii de artă 

şi de frumos s-au putut bucu-

ra de numeroase activităţi şi 

de experienţe de neuitat”, a 

transmis Alin Tişe, preşedin-

tele Consiliului Judeţean Cluj.

7.000 de persoane au 
vizitat Muzeul Etnografi c 
al Transilvaniei

Muzeul Etnografi c al Tran-

silvaniei a fost vizitat de aproa-

pe 7000 de persoane la Noap-

tea Muzeelor 2025. Mai exact, 

6916 adulţi şi copii au parti-

cipat la evenimentele pregă-

tite cu această ocazie:

• Expoziţia temporară: „Cos-

tume din zona Clujului” cu 

piese vestimentare autentice, 

de patrimoniu, din Câmpia 

Transilvaniei, Dealurile Cluju-

lui şi Munţii Apuseni, punând 

în valoare diversitatea, rafi na-

mentul şi unitatea costumelor 

tradiţionale locale. Aceasta poa-

te fi  vizitată în Palatul Redu-

ta, până în 29 iunie.

• Expoziţia temporară „Afri-

ca în imagini şi poveşti” – Ex-

poziţie de artefacte şi fotogra-

fi i (obiecte din lemn, statue-

te şi tablouri) din Burundi, 

Ciad, Congo, Uganda şi Suda-

nul de Sud. Expoziţia poate 

fi  vizitată în Galeria Cellarium, 

până în 30 mai.

La Muzeul Memorial „Oc-

tavian Goga” programul Nop-

ţii Muzeelor s-a încheiat la 

ora 22, 146 de vizitatori tre-

când pragul muzeului. Mu-

zeul Apei „Leonida Truţă” a 

constituit, de asemenea, un 

obiectiv care a prezentat in-

teres pentru 180 de vizitatori 

dornici să descopere o frân-

tură din istoria alimentării cu 

apă a municipiului Cluj-Na-

poca şi să se familiarizeze cu 

exponate atât din România, 

cât şi din întreaga lume.

Castelul Bánffy din locali-

tatea Răscruci şi-a deschis larg 

porţile în data de 18 mai în 

cadrul evenimentului „Zilele 

Porţilor Deschise”. Astfel, un 

număr de 150 de persoane 

s-au bucurat de acest loc plin 

de istorie, natură şi atmosfe-

ră aparte şi au putut afl a in-

formaţii şi legende despre fa-

milia Bánffy, precum şi amin-

tiri unice ale acesteia.

Reamintim faptul că Mu-

zeul de Artă Cluj-Napoca or-

ganizează în perioada 24 – 25 

mai, între orele 14-21 – ulti-

ma intrare la ora 20:15 – eve-

nimentul intitulat generic „We-

ekend la Muzeul de Artă”.

Mii de vizitatori din toate 
colţurile lumii, atraşi 
de muzeele din Cluj

Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

Universitatea de Medicină 

şi Farmacie „Iuliu 

Haţieganu" din Cluj-Napoca 

a organizat, sâmbătă, cea 

de-a XVI-a ediţie a simulă-

rii concursului de admitere. 

Peste 1.000 de candidaţi din 

întreaga ţară şi-au testat 

nivelul de pregătire 

al cunoştinţelor.

La testare au participat 

1.052 de candidaţi de la nive-

lul întregii ţări, care au avut 

ocazia să se familiarizeze cu 

atmosfera de concurs şi să-şi 

testeze nivelul de pregătire al 

cunoştinţelor, în condiţii si-

milare celor din ziua exame-

nului de admitere propriu-zis, 

care va avea loc în luna iulie.

Simularea concursului de ad-

mitere, care a avut o durată de 

două ore, s-a desfăşurat cu pre-

zenţă fi zică în 15 săli şi amfi -

teatre ale universităţii, iar teste-

le au folosit sistemul grilă , cu 

î ntrebă ri şi ră spunsuri multiple.

Programele de studii Me-

dicină şi Medicină dentară au 

atras cel mai mare număr de 

participanţi: 946, respectiv 100 

de candidaţi.

„Şi în acest an universitatea 

noastră a organizat cu succes 

simularea concursului de admi-

tere. Ne bucurăm să vedem un 

interes tot mai mare din partea 

tinerilor care îşi doresc o carie-

ră în domeniul medical. Aceas-

tă simulare reprezintă un pas 

important în procesul lor de pre-

gătire, oferindu-le posibilitatea 

de a-şi evalua cunoştinţele şi de 

a se familiariza cu structura şi 

cerinţele reale ale examenului. 

Prin această iniţiativă îi susţi-

nem pe candidaţi să se pregă-

tească mai bine, atât pentru ad-

mitere, cât şi pentru parcursul 

academic care va urma. UMF 

„Iuliu Haţieganu” îşi menţine 

rolul de instituţie de referinţă în 

educaţia medicală, angajată în 

formarea riguroasă a viitorilor 

profesionişti din domeniu”, a 

transmis prof. dr. Anca Dana 

Buzoianu, rectorul Universităţii 

de Medicină şi Farmacie „Iuliu 

Haţieganu” Cluj-Napoca.

În luna martie, UMF „Iuliu 

Haţieganu” a organizat şi pre-

simularea concursului de ad-

mitere, care a avut loc atât în 

Cluj-Napoca, cât şi în Baia Ma-

re. Peste 650 de candidaţi au 

participat la testare pentru a 

experimenta condiţiile unui exa-

men real, a-şi evalua nivelul de 

pregătire şi a-şi gestiona emo-

ţiile dinaintea admiterii.

Totodată, tinerii care au do-

rit să îşi evalueze sau să îşi 

consolideze cunoştinţele pen-

tru examenul de admitere au 

avut oportunitatea de a parti-

cipa, în lunile aprilie şi mai, 

la cursuri de pregătire susţinu-

te, în format fi zic, de cadrele 

didactice ale universităţii. Ma-

terialele didactice aferente aces-

tor cursuri au rămas accesibi-

le pentru toţi participanţii în-

scrişi, putând fi  consultate ori-

când până la data Simulării 

concursului de admitere. Exa-

menul de admitere la Universi-

tatea de Medicină şi Farmacie 

„Iuliu Haţieganu” se va desfă-

şura în data de 13 iulie, iar can-

didaţii se vor putea înscrie în 

perioada 23 iunie – 10 iulie.

Peste 1.000 de candidaţi, la simularea concursului de admitere la UMF Cluj

Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

În prezentarea raportului 

de diagnostic al educaţiei 

din România, Daniel David 

semnalează necesitatea 

unui curriculum adaptat 

pentru elevi, care să se 

refl ecte în cazul competen-

ţelor dobândite. „Ne cam 

batem joc de jumătate 

din copii în sistemul educa-

ţional, direct spus”, arată 

ministrul Educaţiei.

Analfabetismul funcţional 

continuă să rămână o provo-

care pentru sistemul educaţi-

onal românesc, iar ministrul 

Daniel David a refl ectat situ-

aţia din învăţământ prin in-

termediul unor date statistice 

bazate pe un eşantion de 100 

de români.

Astfel, după cum semna-

lează ministrul Educaţiei şi 

Cercetării, în lipsa unor mă-

suri structurale în zona de e-

ducaţie, situaţia se va înrău-

tăţi dramatic în următorii ani.

„Cum ar arăta România 

în 100 de oameni? Am apro-

ximat lucrurile pentru că şi 

datele de la Institutul de Sta-

tistică sunt aproximative. 

Aproximativ 20 din aceşti 

100 de oameni sunt copii, 

adică până la 18 ani. Cum 

arată ei? Păi arată cam aşa: 

Patru sunt cam pierduţi în 

sistemul educaţional, nu 

ştim unde sunt. Or fi în stră-

inătate, or fi în ţară, medi-

ile rurale dezavantajate şi 

nu participă la sistemul de 

educaţie. Dar clar că patru 

sunt pierduţi. Aproximativ 

cinci sau şase, depinde cum 

vrei să măsori, se află în zo-

na de analfabetism funcţio-

nal, cu roşu. Şi îi avem pe 

ceilalţi 10 cu verde, care au 

măcar nivelul de competen-

ţă minimal pe care îl aştep-

tăm după un sistem educa-

ţional”, a exemplificat Da-

niel David situaţia învăţă-

mântului din România în 

conferinţa de presă transmi-

să de Ministerul Educaţiei 

pe pagina de Facebook.

Provocările din învăţământ 

nu se limitează însă la mediul 

preuniversitar, în condiţiile în 

care difi cultăţile elevilor se 

multiplică în zona absolven-

ţilor şi la maturitate.

„Aşa că, dacă eu, ca psi-

holog, mă uit la această struc-

tură, nu pot decât să fi u foar-

te trist, pentru că eu ştiu că 

inteligenţa şi creativitatea co-

piilor tinerilor din România, 

cele două sunt comparabile 

practic cu cele pe care le au 

tinerii, copiii din ţările nordi-

ce, din Marea Britanie, Fran-

ţa, în Statele Unite, am făcut 

aceste analize i uite ce facem 

cu sistemul educaţional, în 

care de jumătate dintre copii 

ne cam batem joc, direct spus”, 

a adăugat David.

„Să predăm mai puţin, 
dar mai relevant”

Pentru ca elevii să dobân-

dească competenţe, programa 

şcolară merită adaptată astfel 

încât „să se predea mai pu-

ţin, dar mai relevant”.

„În zona de curriculum, 

trebuie să predăm mai puţin, 

dar mai relevant şi cu impact 

mai mare pentru competen-

ţele pe care le dorim în cazul 

copiilor. Aş vrea ca discuţia 

să meargă în această direcţie, 

când vorbim despre ore, dis-

cipline şi încărcătura curricu-

lară, iar numărul de ore ar tre-

bui să nu iasă din logica unei 

medii la nivel european. Nu 

mai putem să fi m vârf de lan-

ce prin câte discipline şi câte 

ore punem. Aş fi  acceptat acest 

lucru, dacă vedeam că încăr-

cătura curriculară atât de ma-

re produce nişte absolvenţi 

extraordinar de bun”, a expli-

cat Daniel David în prezenta-

rea raportului cu privire la si-

tuaţia sistemului educaţional.

România stă 
„foarte prost” 
la capitolul învăţarea 
pe parcursul vieţii

În plus, ministrul Educaţi-

ei a declarat luni că România 

stă „foarte prost” la capitolul 

învăţarea pe parcursul vieţii 

şi că a existat o presiune ex-

traordinară pentru ca Autori-

tatea Naţională pentru Califi -

cări să fi e preluată de Minis-

terul Muncii, considerând că 

ar fi  fost o greşeală.

„Învăţarea pe parcursul vie-

ţii, aici avem o problemă ma-

re. Stăm foarte prost la învă-

ţarea pe parcursul vieţii”, a 

explicat Daniel David în con-

ferinţa de prezentare a rapor-

tului asupra învăţământului.

De altfel, David a semnalat 

că bugetul pentru cercetare, 

dezvoltare şi inovare este in-

sufi cient, iar evaluarea unită-

ţilor din domeniu va fi  înche-

iată până la sfârşitul anului.

SITUAŢIA ÎNVĂŢĂMÂNTULUI DIN ROMÂNIA

„Ne cam batem joc 
de jumătate din copii”
Daniel David a prezentat raportul situaţiei învăţământului din România

Analfabetismul funcţional continuă să rămână o provocare pentru sistemul educaţional românesc
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Pieţele au reacţionat pozitiv 

după câştigarea alegerilor 

prezidenţiale de către 

pro-europeanul Nicuşor 

Dan: Bursa de la Bucureşti 

a deschis pe verde şedinţa 

de luni, indicele ROBOR 

la trei luni a scăzut 

la 7,26%, iar leul 

s-a apreciat semnifi cativ.

Luni, 19 mai, Banca Naţi-

onală a României a afi şat un 

curs al euro de 5.03 lei, ast-

fel încât leul s-a apreciat cu 

1,4% faţă de cotaţia afi şată 

vineri – 5.10 lei.

Şi investitorii au reacţio-

nat extrem de pozitiv la re-

zultatul alegerilor preziden-

ţiale din România.

Bursa de Valori Bucureşti 

(BVB) a deschis luni în creş-

tere pe toţi indicii, iar rulajul 

se cifra la 1,23 miliarde de lei 

(242,9 milioane de euro) du-

pă 30 de minute de la debu-

tul şedinţei, din care valoarea 

obligaţiunilor era de 1,2 mili-

arde de lei, iar cea a acţiuni-

lor de 36,1 milioane de lei, 

potrivit Agerpres.

Indicele ROBOR la trei 
luni a scăzut luni la 7,26%

Indicele ROBOR la trei luni, 

în funcţie de care se calculea-

ză costul creditelor de con-

sum în lei cu dobândă varia-

bilă, a coborât luni la 7,26%, 

de la 7,39% pe an în şedinţa 

precedentă, conform datelor 

publicate de Banca Naţiona-

lă a României (BNR).

La începutul acestui an, in-

dicele era de 5,92% pe an, 

dar a început să crească din 

data de 6 mai, la două zile 

după primul tur al alegerilor 

prezidenţiale, când a urcat la 

6,08% pe an.

Indicele la şase luni, uti-

lizat în calculul dobânzilor 

la creditele ipotecare în lei 

cu dobândă variabilă, a scă-

zut luni la 7,37%, de la 

7,48% în şedinţa de vineri, 

iar ROBOR la 12 luni la 

7,44%, de la 7,53%.

În ceea ce priveşte indice-

le de referinţă pentru credite-

le consumatorilor (IRCC), aces-

ta este de 5,55% pe an, fi ind 

calculat ca medie aritmetică 

a ratelor de dobândă zilnice 

ale tranzacţiilor interbancare 

din trimestrul IV 2024, în scă-

dere faţă de cel din trimestrul 

anterior, de 5,66%.

Piaţa a reacţionat emoţio-

nal la rezultatul alegerilor pre-

zidenţiale, înregistrând creş-

teri semnifi cative, dar perioa-

da de volatilitate nu a trecut, 

atenţia investitorilor fi ind în-

dreptată în perioada următoa-

re asupra formării unui gu-

vern care să se bazeze pe o 

majoritate solidă în Parlament, 

arată sursa citată.

Câştigarea alegerilor din Ro-

mânia de către primarul de 

centru al Bucureştiului, Nicu-

şor Dan, reduce în viitor ris-

cul politic, iar o retrogradare 

a ratingului suveran sub cate-

goria „investment grade” (re-

comandat pentru investiţii) es-

te acum mai puţin îngrijoră-

toare, se arată într-o analiză a 

unei băncii americane de in-

vestiţii, transmite Reuters.

Banca de pe Wall Street şi-a 

ajustat previziunile după ale-

gerile de duminică, spunând 

că acum se aşteaptă „la o de-

preciere moderată” a monedei 

naţionale, estimând până la fi -

nalul trimestrului doi un curs 

de 5,10 lei pentru un euro, şi 

de 5,25 lei pentru un euro pâ-

nă la fi nalul anului.

Reacţie pozitivă a pieţei în urma victoriei lui Nicușor Dan în alegeri

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Alegerea lui Nicuşor Dan în 

funcţia de preşedinte al 

României reprezintă un 

semnal pozitiv pentru eco-

nomie, într-o perioadă în 

care provocările economice 

riscă, în continuare, să 

ducă România în zona de 

junk, potrivit unei analize.

„Va fi , cu singuranţă, cel mai 

greu mandat de preşedinte din 

istoria recentă. Nicuşor Dan vi-

ne la Palatul Cotroceni într-o 

perioadă în care România este 

aproape de junk, de economie 

nerecomandată investiţiilor. Iar 

această perspectivă este cauza-

tă de eşecul politicilor publice 

în zona de administrare a ba-

nilor publici. Noul preşedinte 

îşi preia mandatul într-o peri-

oadă în care defi citul bugetar 

al României a atins un nivel is-

toric, demn de o ţară afl ată în 

război. Menţinerea defi citului 

la 7% în 2025, ca prim pas în 

acordul pe 7 ani cu CE, este 

esenţială pentru România”, se 

arată în analiza citată.

Programul de guvernare

Potrivit analiştilor, dincolo 

de formarea noului guvern, o 

primă dovadă concretă a anga-

jamentelor noii puteri va fi  da-

tă de programul de guvernare.

„Avem nevoie de un guvern 

format din experţi, din oameni 

cu experienţă şi expertiză ca-

pabili să restructureze cheltu-

ielile publice, să construiască 

un program de guvernare re-

alist, plecând de la realităţile 

economice şi cu măsuri meni-

te să limiteze risipa banului 

public”, arată analiza.

Noul Guvern ar trebui să 

evite pe cât posibil creşterea 

taxelor, o măsură care riscă să 

ducă economia în recesiune.

„Avem peste 170.000 de fi r-

me ce angajează peste 500.000 

de oameni care, în momentul 

de faţă, sunt într-o situaţie de 

risc economic – oricând se pot 

închide pe fondul scăderii vân-

zărilor, accentuării blocajului 

fi nanciar şi accesului limitat 

la creditare. Acestea angajea-

ză, pe scara economiei, alte 

peste 350.000 de fi rme astfel 

că, dacă vom creşte taxele şi 

le vom accentua mai ales pro-

blemele legate de vânzări, ris-

curile unui fenomen de tip cas-

tel de cărţi de joc riscă să a-

pară. Firmele se vor prăbuşi 

pe lanţuri economic una du-

pă alta, afectate de probleme-

le partenerilor de business”, 

mai arată analiza.

Potrivit experţilor, creşte-

rea TVA, a taxei pe venituri, 

a accizelor etc ar trebui să fi e 

ultima soluţie la care noua gu-

vernare să apeleze.

Plafonarea preţurilor, 
idee „aberantă”

În plus, noua administra-

ţie de la Bucureşti va trebui 

să renunţe „la ideile aberan-

te” privind plafonarea preţu-

rilor, subliniază analiştii.

„Plafonările la alimente n-au 

funcţionat, cele din zona asi-

gurărilor au fost o catastrofă, 

cele la energie vor trebui ridi-

cate. Este timpul să lăsăm bu-

siness-ul să funcţioneze după 

principiile economiei de piaţă, 

să încurajăm concurenţa nu să 

stabilim, arbitrar, preţurile şi 

tarifele”, afi rmă economiştii.

Reformele sunt cruciale, 
mai arată analiza.

Dincolo de reducerea defi -

citului public şi menţinerea 

nivelului de taxare, noua pu-

tere reprezentată de Nicuşor 

Dan va trebui să pună în prac-

tică toate reformele amânate 

din considerente electorale de 

către fostele guvernări, preci-

zează autorii cercetării.

„Noua lege a salarizării în 

sectorul bugetar reprezintă un 

punct important pe agenda vi-

itoarei guvernări. România nu 

îşi mai permite să plătească o 

sumă uriaşă, de peste 180 de 

miliarde de lei, pentru un a-

parat bugetar insufi cient refor-

mat în care performanţa nu 

este încurajată, arată analiza.

Un alt capitol important 

din seria de reforme pe care 

noua administraţie va trebu-

ie să se focuseze o reprezin-

tă zona fi scală, pentru a da 

încredere investitorilor.

„Toate e-urile fi scale intro-

duse în ultimii ani s-au dove-

dit inutile, birocratice şi credem 

că trebuie eliminate. Este ne-

voie, totodată, de o regândire 

a Codului Fiscal în sensul sus-

ţinerii business-ului şi elimină-

rii birocraţiei excesive, mai ales 

în zona de procedură fi scală. 

Dincolo de menţinerea TVA, 

trebuie eliminate impozitul mi-

nim pe cifra de afaceri pentru 

marile companii şi impozitul 

pe stâlp, două măsuri antieco-

nomice care au generat efecte 

negative în economie. Noul gu-

vern va trebui să reformeze 

ANAF, să focuseze activitatea 

Fiscului pe marea evaziunie şi 

să ia măsuri concrete, precum 

taxarea inversă, soluţii menite 

să limiteze fraudele cu TVA”, 

mai arată analiza.

Reforma pensiilor

Totodată, reforma pensii-

lor şi a pieţei muncii trebuie 

să fi e „în prim-plan”.

„Avem cele mai mari taxe 

pe salariu minim din UE. Es-

te nevoie de o scădere a taxe-

lor pe muncă şi o regândire a 

modului în care taxăm veni-

turile oamenilor. Trebuie să 

încercăm să evităm să mai ta-

xăm orice venit cu bani pen-

tru sănătate, să stabilim o li-

mită de la care CAS-ul să nu 

mai poată fi  aplicat oricărui 

venit”, susţin experţii.

Reforma pieţei muncii es-

te strâns legată de cea a pen-

siilor, o problemă care se do-

vedeşte a fi  o „bombă cu ce-

as” în România.

„În orizontul anului 2030 

vor ieşi la pensie peste 1,3 mi-

lioane de oameni, decreţeii. 

Cine le va lua locul? Cum le 

vom plătii pensiile în condi-

ţiile în care, în prezent, defi -

citul de la bugetul de pensii 

depăşeşte deja 40 de miliar-

de de lei anual”, se mai ara-

tă în documentul citat.

Investitorii salută schimbarea 
de la Palatul Cotroceni
Potrivit economiştilor, respectarea acordului cu Uniunea Europeană privind deficitul bugetar 
trebuie să devină principala prioritate a noului guvern de la Bucureşti

Respectarea acordului cu UE privind defi citul bugetar trebuie să devină principala prioritate a noului guvern de la Bucureşti

 Trimite-ne POZE, FILME și ȘTIRI.07 32 77 33 71
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Comercializează, formatează și montează 
acumulatori auto, 

acumulatori tracțiune, 
acumulatori staționări.

Reprezentanța Batrom 
din Cluj Napoca 

se afl ă pe strada Streiului, nr. 12

Program: L-V – 08.00-18.00
S: 08.00-13.00
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Batrom  

i li ă f t ă i t ă

reprezentanță și service

 Rombat SA Bistrița

¤  Experiență de 
peste 30 de ani

¤  Disponibilitate 
mare în stoc

¤  Orice anvelopă 
sau jantă 
la comandă

30
DE ANI

DE EXISTENȚĂ

TOATE ANVELOPELE ȘI JANTELE ÎNTR-UN SINGUR LOC !

Anvelope – Jante – Vulcanizare – Hotel Anvelope

Analize gratuite prin CAS 
fără programare și listă 
de așteptare în luna mai

Informaţii telefon:  0728-114-909

ANUNŢ DE ANGAJARE

SC TERMOFICARE NAPOCA SA
B-dul 21 Decembrie 1989 , nr: 79

Angajează:

1. ingineri absolventi ai unei Facultăţi de Construcţii, spe-
cializarea instalaţii pt construcţii, cu capacitatea de a elabora 
proiecte: instalaţii termice, sanitare, electrice și cunoștinţe 
bune de operare (Word, Excel, Autocad, programe de devi-
ze) și de a pregătii documentaţiile necesare

Să fi e bun cunoscător al normativelor/normelor/standar-
delor, al tehnologiilor de ultimă oră relevante specializării și 
cu experienţă profesională în proiectare de min. 5 ani

2. ingineri proiectanti instalatii fotovoltaice , absolventi ai 
unei Facultăţi profi l electric pentru realizarea unor proiecte noi 
corelate cu Strategia de modernizare a companiei

Să fi e bun cunoscător al programului Autocad, autoriza-
rea ANRE – 2A constituie avantaj și cu experienţă în dome-
niu de min. 5 ani.

3. Inginer profi l electric(retele electrice/elecrotehnic) sau 
inginer instalaţii care supraveghează și ia masurile ce se im-
pun pentru functionarea in siguranta a intregului sistem de 
producere si distributie a energiei termice. Activitatea se des-
fășoară în Dispeceratul unităţii, cu program în ture (12/24/48)

4. Economist – absolvent cu licenta studii superioare facul-
tate acreditată, specialitatea contabilitate – fi nanţe și experi-
enţă de min. 5 ani în domeniul contabilitate-fi nanţe

5. Muncitori califi caţi în meseriile : – Instalator
¤ Sudor
¤ Electrician

Benefi cii:
¤ Pachet salarial atractiv
¤ Tichete de masa
¤ Un colectiv tânăr și dinamic
¤ Loc de muncă în centrul municipiului Cluj-Napoca

Alte informaţii la telefon 0264503730 sau email: flo-
rina.zugravu@termonapoca.ro

ANUNŢ CITAȚIE

Numitul Giurgiuman Laurenţiu, cu domiciliul necu-
noscut, este citat la Judecătoria Huedin, sala 4, ora 11,00, 
în data de 02.10.2025, în dosar civil nr.866/242/2022, în 
proces cu Popovici Petru-Ioan pentru succesiune și pre-
staţie tabulară.

ÎN ATENŢIA PUBLICULUI CĂLĂTOR !

Ca urmare a lucrărilor edilitar gospodărești efectuate de 
către Nord Conforest SA, în perioada 20.05. – 30.06.2025 
în P-ţa 14 Iulie cu închiderea circulaţiei auto pe latura su-
dică și estică, se suspendă temporar, pe perioada lucrări-
lor, staţia Sigismunt Toduţă pentru linia 30 de autobuze.

Staţia va fi  relocată provizoriu pe latura vestică a P-ţei 
14 Iulie.

Vă mulţumim pentru înţelegere.

Compania de Transport Public Cluj-Napoca S.A.

ANUNŢ LICITAŢIE ÎNCHIRIERE TEREN DOMENIUL PUBLIC

1. Informatii generale privind autoritatea contractan-
ta, in special denumirea, codul de identifi care fi scala, adre-
sa, numarul de telefon, fax si/sauadresa de e-mail,persoana 
de contact: Oras Huedin, localitatea Huedin, strada Horea, 
nr.1, jud. Cluj, telefon 264 351548, fax 264 351564, e-mail 
primariahuedin.ro, inspector Gabor Claudiu.

2. Informatii generale privind obiectul procedurii de li-
citatie publica, in special descrierea si identifi carea bunu-
lui care urmeaza sa fi e închiriat:

Teren, situat în orașul Huedin, Piaţa Rpublicii nr. 8, Bl 6-7 
judeţul Cluj, in suprafata de 10 mp., avand valoarea de inven-
tar 1170,00 lei aparţinând domeniului public al Orașului Hu-
edin, înscris în CF nr.570801, conform caietului de sarcini.

Închirierea se face conform art. 333, art. 335 din O.U.G. 
57/2019, și conform Hotărârii Consiliului Local nr. 49 din 
data de 28.03.2025.

3. Informatii privind documentatia de atribuire: se re-
găsesc în caietul de sarcini.

3.1. Modalitatea sau modalitatile prin care persoane-
le interesate pot intra in posesia unui exemplar al docu-
mentatiei de atribuire: documentaţia de atribuire se poa-
te ridica la cerere, de la sediul Orașului Huedin, Comparti-
mentul de Salubritate.

3.2. Denumirea si datele de contact ale serviciului/com-
partimentului din cadru institutiei de la care se poate ob-
tine un exemplar din documentatia de atribuire: Compar-
timentul Salubritate al Orașului Huedin, oraș Huedin, stra-
da Horea nr. 1, judeţul Cluj.

3.3. Costul si conditiile de plata pentru obtinerea aces-
tui exemplar, unde este cazul, potrivit prevederilor O.U.G. 
57/2019 privind codul administrativ: 50 lei, se poate achi-
ta cu numerar la Casieria Orașului Huedin.

3.4. Data-limita pentru solicitarea clarificarilor: 
04.06.2025, ora 16.00.

4. Informatii privind ofertele:
4.1. Data-limita de depunere a ofertelor: 10.06.2025, 

ora 16.00.

4.2. Adresa la care trebuie depuse ofertele: sediul Ora-
șului Huedin, orașul Huedin, strada Horea nr. 1, judeţul Cluj.

4.3. Numărul de exemplare în care trebuie depusă fi -
ecare ofertă: un exemplar.

5.Data si locul la care se va desfasura sedinta publica de 
deschidere a ofertelor: 11.06.2025, ora 12.00, la sediul Ora-
șului Huedin, orașul Huedin, strada Horea nr. 1, judeţul Cluj.

6.Denumirea, adresa, numarul de telefon si/sau adre-
sa de e-mail ale instantei competente in solutionarea liti-
giilor aparute si termenele pentru sesizarea instantei: Tri-
bunalul Cluj-Napoca, localitatea Cluj-Napoca, Calea Doro-
banţilor nr. 2-4, judeţul Cluj, Secţia de Contencios Admi-
nistrativ, telefon: 0264596111, fax: 0264595844, e-mail: 
tr-cluj-birp@just.ro.

7. Data transmiterii anuntului de licitatie catre institu-
tiile abilitate, in vederea publicarii: 19.05.2025.

ANUNŢ LICITAŢIE ÎNCHIRIERE SPAŢIU DOMENIUL PUBLIC

1. Informatii generale privind autoritatea contractan-
ta, in special denumirea, codul de identifi care fi scala, adre-
sa, numarul de telefon, fax si/sauadresa de e-mail,persoana 
de contact: Oras Huedin, localitatea Huedin, strada Horea, 
nr.1, jud. Cluj, telefon 264 351548, fax 264 351564, e-mail 
primariahuedin.ro, inspector Gabor Claudiu.

2. Informatii generale privind obiectul procedurii de li-
citatie publica, in special descrierea si identifi carea bunu-
lui care urmeaza sa fi e închiriat:

Spatiu, situat în orașul Huedin, Piaţa Victoriei nr. 6-8, ap.46 
judeţul Cluj, in suprafata de 24.7 mp.si spatiu folosit in comun 
in suprafata de 29 mp., avand valoarea de inventar 82100,00 
lei aparţinând domeniului privat al Orașului Huedin, înscris în 
CF nr.53760-C1-U33, conform caietului de sarcini.

Închirierea se face conform art. 333, art. 335 din O.U.G. 
57/2019, și conform Hotărârii Consiliului Local nr. 48 din 
data de 28.03.2025.

3. Informatii privind documentatia de atribuire: se re-
găsesc în caietul de sarcini.

3.1. Modalitatea sau modalitatile prin care persoane-
le interesate pot intra in posesia unui exemplar al docu-
mentatiei de atribuire: documentaţia de atribuire se poa-
te ridica la cerere, de la sediul Orașului Huedin, Comparti-
mentul de Salubritate.

3.2. Denumirea si datele de contact ale serviciului/com-
partimentului din cadru institutiei de la care se poate ob-
tine un exemplar din documentatia de atribuire: Compar-
timentul Salubritate al Orașului Huedin, oraș Huedin, stra-
da Horea nr. 1, judeţul Cluj.

3.3. Costul si conditiile de plata pentru obtinerea aces-
tui exemplar, unde este cazul, potrivit prevederilor O.U.G. 
57/2019 privind codul administrativ: 50 lei, se poate achi-
ta cu numerar la Casieria Orașului Huedin.

3.4. Data-limita pentru solicitarea clarificarilor: 
04.06.2025, ora 16.00.

4. Informatii privind ofertele:
4.1. Data-limita de depunere a ofertelor: 10.06.2025, 

ora 16.00.

4.2. Adresa la care trebuie depuse ofertele: sediul Ora-
șului Huedin, orașul Huedin, strada Horea nr. 1, judeţul Cluj.

4.3. Numărul de exemplare în care trebuie depusă fi -
ecare ofertă: un exemplar.

5.Data si locul la care se va desfasura sedinta publica de 
deschidere a ofertelor: 11.06.2025, ora 10.00, la sediul Ora-
șului Huedin, orașul Huedin, strada Horea nr. 1, judeţul Cluj.

6.Denumirea, adresa, numarul de telefon si/sau adre-
sa de e-mail ale instantei competente in solutionarea li-
tigiilor aparute si termenele pentru sesizarea instantei: 
Tribunalul Cluj-Napoca, localitatea Cluj-Napoca, Calea Do-
robanţilor nr. 2-4, judeţul Cluj, Secţia de Contencios Ad-
ministrativ, telefon: 0264596111, fax: 0264595844, 
e-mail: tr-cluj-birp@just.ro.

7.Data transmiterii anuntului de licitatie catre institu-
tiile abilitate, in vederea publicarii: 19.05.2025.

ANUNŢ PUBLIC

ALPINSOLV SPRL, lichidator judiciar, anunţă vânzarea 
în 22.05.2025, prin licitaţie publică activul CALL MANIA 
SRL, în dosarul 175/1285/2020, compus din: mobilier, a-
paratură electronică, aparate de fi tness, instalaţii de încăl-
zire și climatizare pentru incinte mari (hale). Preţul de ple-
care este 38.755,00 lei fără TVA redus cu 50%. Detalii: 
0733501358, offi ce@alpinsolv.ro. 

MICA PUBLICITATE
PIERDERI

¤ Pierdut carnet și legitimaţie de student pe numele LAZĂR PATRICIA 
ALEXANDRA, Facultatea de Medicină „Iuliu Haţieganu”. Le declar nule.

¤ Pierdut carnet de student pe numele EVRARD KATELL, Facultatea 
de Medicină „Iuliu Haţieganu”, anul V. Îl declar nul.
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Echipa de volei 
a UBB, campioană 
naţională

Echipa masculină de volei a 
Universităţii „Babeș-Bolyai” (UBB) 
din Cluj-Napoca este noua campi-
oană naţională universitară. 
„Coordonaţi de antrenorul Cristian 
Santa, voleibaliștii UBB – 
Alexandru Urian (căpitan),Tudor 
Balu, Radu Tănase, Vlad Streangă, 
Vlad Vasian, Natan Săvan, Mihnea 
Iclozan, Radu Mureșan, Andrei 
Schubert, Luca Opriș, Sebastian 
Savu și Iannis Alb – au câștigat, 
duminică, 18 mai, Turneul fi nal al 
Campionatului Universitar de 
Volei, învingând în fi nală, cu 3-0, 
campioana de anul trecut, 
Universitatea de Vest din 
Timișoara, gazda turneului. În dru-
mul lor spre medalia de aur, stu-
denţii noștri au învins echipele 
Universităţii «Vasile Alecsandri» 
din Bacău, Universităţii Politehnica 
din București și Universităţii 
Tehnice «Gheorghe Asachi» din 
Iași”, se arată într-un comunicat tri-
mis, luni, de UBB. „Suntem ex-
trem de mândri de acest rezultat, 
mai ales că aveam de luat o revan-
șă, în condiţiile în care anul trecut 
am încheiat turneul pe locul 2. Cu 
rezultatul de acum, echipa de volei 
masculin a Universităţii 
Babeș-Bolyai s-a califi cat la 
Campionatul European Universitar 
care va avea loc în perioada 27 iu-
lie-3 august, la Budapesta”, a de-
clarat, citat în comunicat, antreno-
rul echipei, Cristian Șanta.

Antrenorul 
Mircea Rednic s-a 
despărţit de UTA
Contractul dintre antrenorul 
Mircea Rednic și clubul de fotbal 
UTA a fost reziliat pe cale amiabi-
lă, a anunţat gruparea arădeană 
pe pagina sa de Facebook. „Îi 
mulţumim domnului Rednic că a 
făcut parte din istoria acestui club 
vreme de doi ani și jumătate, cu 
foarte multe momente frumoase 
și bucurii. A contribuit decisiv ca 
orașul Arad să aibă echipă timp 
de șase ani consecutivi în prima li-
gă, a obţinut cea mai bună clasa-
re din ultimii cincizeci de ani, a 
promovat cu curaj jucătorii tineri 
și a sprijinit activitatea 
Academiei”, se arată în comuni-
cat. Clubul precizează că tehnicia-
nul a dorit rezilierea contractului: 
„Regretăm că în luarea acestei 
decizii din partea antrenorului a 
contat și comportamentul unui 
grup care, de departe, nu repre-
zintă Aradul și nici clubul nostru. 
Suntem onoraţi că am avut pe 
bancă pe unul din cei mai titraţi 
antrenori din istorie. Mulţumim 
mult, domnule Mircea Rednic, 
multă sănătate și succes”! UTA a 
încheiat sezonul pe locul patru în 
play-out (10 în ierarhia generală), 
cu 31 de puncte.

Pe scurt

marți, 20 mai 2025

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Rapid – CFR Cluj s-a jucat 

aseară în Giuleşti. Dacă 

giuleştenii au mai mult 

şanse teoretice să prindă 

un loc de cupe europene, 

ardelenii sunt deja califi caţi 

în preliminariile Europa 

League, după câştigarea 

Cupei României. 

Va fi  ultimul meci pentru 

Cristian Săpunaru (41 de ani). 

Fundaşul se va retrage şi va 

pune punct unei cariere de 

succes. Meciul a fost unul spe-

cial pentru rapidişti, având în 

vedere că Săpunaru, legendă 

a alb-vişiniilor, a jucat ultimul 

meci pe teren propriu. 

Căpitanul a intra pe fi nal, 

în jur de 5-10 minute, după 

cum a anunţat Şumudică, pen-

tru a fi  aplaudat de fani. Pen-

tru Săpunaru va fi  meciul cu 

numărul 211 la Rapid, echipă 

alături de care a câştigat o Cu-

pă a României şi o Supercupă. 

De asemenea, Săpunaru mai 

are în palmares două trofee in-

terne şi 8 externe, cu Porto.

Trei remize în trei meciuri

Rapid şi CFR Cluj nu au re-

uşit să se desprindă în cele trei 

dueluri din campionat, înche-

iate cu tot atâtea remize. În 

partida din grupele Cupei Ro-

mâniei, echipa din Gruia s-a 

impus cu 2-0, chiar în Giuleşti. 

Acum, bucureştenii au avut şi 

avantajul că, din cauza unor 

probleme medicale, Dan Pe-

trescu nu a fost prezent pe 

banca celor de la CFR Cluj.

Rapid are doar varianta vic-

toriei cu CFR Cluj pentru a mai 

spera la locul 4, ocupat acum 

de Universitatea Craiova, afl ată 

la 5 puncte distanţă (un meci 

mai mult). Apoi, giuleştenii ar 

trebui să învingă şi Universita-

tea Cluj în deplasare, iar oltenii 

să piardă acasă, în ultima run-

dă, cu Dinamo, potrivit gsp.ro.

Formaţia din Gruia a venit 

extrem de relaxată la acest 

meci, după ce a câştigat fi na-

la Cupei României contra ce-

lor de la Hermannstadt (3-2) 

şi şi-a asigurat califi carea în 

preliminariile UEFA Europa 

League. Pe banca ardelenilor 

a stat Laurenţiu Rus.

„Chiar dacă nu o să mai 

fi u la echipă în următoarele 

două meciuri... Mă chinui 

foarte mult, mi-aş dori ca ju-

cătorii să joace serios, să nu 

meargă în vacanţă. Vreau să-mi 

rezolv problemele medicale, 

să fi u sănătos!”, a declarat Pe-

trescu, imediat după ce a ri-

dicat Cupa României.

Rapid – CFR Cluj, ultima carte pentru Europa pentru giuleşteni

Meciul dintre Rapid și CFR 
Cluj a început la ora 20.30 
și s-a terminat după închi-
derea ediției. Detalii 
despre meci puteți citi 
pe www.monitorulcj.ro.

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Suporterii naţionalei 

României au achiziţionat 

un număr important 

de bilete la meciul 

cu Cipru (10 iunie). 

România se va duela 

cu Cipru, marţi, 10 iunie, 

pe teren propriu, de la ora 

21:45, în cadrul etapei 

a patra din Grupa H pentru 

preliminariile Cupei 

Mondiale 2026.

După ce vor juca în Aus-

tria pe 7 iunie, „tricolorii” vor 

reveni pe Arena Naţională pe 

10 iunie pentru meciul cu Ci-

pru (ora 21:45).

30.000 de bilete vândute

FRF a precizat faptul că 

30.000 de suporteri şi-au achi-

ziţionat deja bilet, iar atmo-

sfera se anunţă incendiară.

„Am depăşit numărul de 

30.000 de bilete procesate pen-

tru meciul România – Cipru, 

din 10 iunie, din preliminari-

ile CM 2026. Vă mulţumim că 

ne sunteţi mereu alături! Ne 

vedem pe Arena Naţională! 

Împreună ducem România mai 

departe!”, anunţă Federaţia 

Română de Fotbal.

Este de aşteptat ca vânza-

rea biletelor să continue 

într-un ritm foarte bun, iar 

meciul să se dispute cu o asis-

tenţă numeroasă.

România, 
sancţionată de FIFA

Totuşi, Arena Naţională nu 

va putea fi  plină. În urma in-

cidentelor petrecute la meciu-

rile cu Bosnia şi San Marino, 

Comisia de Disciplină a FIFA 

a decis ca România să dispu-

te următorul meci de pe teren 

propriu cu mai multe sectoa-

re închise în zona peluzelor.

Este vorba de 15 la sută 

din capacitatea stadionului, 

adică aproximativ 8.000 de 

locuri din totalul de 55.000. 

România şi Cipru s-au întâl-

nit de două ori în ultima edi-

ţie a Ligii Naţiunilor, iar ele-

vii lui Mircea Lucescu au câş-

tigat tur-retur, 3-0 în deplasa-

re şi 4-1 pe teren propriu.

După două meciuri juca-

te, România ocupă locul doi 

în grupa H, cu 3 puncte. Es-

te urmată de Cipru, care are 

tot atâtea puncte. Austria, ur-

mătoarea adversară, este sin-

gura care încă nu a disputat 

niciun meci.

Bosnia este liderul grupei, 

cu două victorii din două po-

sibile. Pe 21 martie, bosniacii 

s-au impus la Bucureşti cu 

scorul de 1-0.

Lista preliminară 
a stranierilor

Mircea Lucescu a anunţat 

în urmă cu câteva zile lista 

preliminară a stranierilor con-

vocaţi pentru aceste două par-

tide. Lotul fi nal, care va fi  for-

mat dintr-o parte dintre stra-

nierii de mai jos plus jucăto-

rii din competiţia internă, va 

fi  comunicat ulterior. Pe a-

ceastă listă se regăsesc din 

nou numele lui George Puş-

caş şi Ionuţ Radu, care au fost 

lăsaţi acasă la ultima acţiune.

Portari: Florin Niţă (Da-

mac | Arabia Saudită, 31/0), 

Horaţiu Moldovan (Sassuolo 

| Italia, 12/0), Ionuţ Radu (Ve-

nezia | Italia, 4/0);

Fundaşi: Andrei Raţiu (Rayo 

Vallecano | Spania, 29/1), De-

ian Sorescu (Gaziantep FK | 

Turcia, 20/0), Virgil Ghiţă (Cra-

covia | Polonia, 2/0), Adrian 

Rus (Pisa | Italia, 22/1), An-

drei Burcă (Baniyas | EAU, 

39/1), Ionuţ Nedelcearu (Akron 

Togliatti | Rusia, 27/2);

Mijlocaşi: Marius Marin 

(Pisa | Italia, 30/0), Răzvan 

Marin (Cagliari | Italia, 

67/12), Nicolae Stanciu (Da-

mac | Arabia Saudită, 81/15), 

Vlad Dragomir (Pafos | Ci-

pru, 1/0), Dennis Man (Par-

ma | Italia, 35/9), Olimpiu 

Moruţan (Pisa | Italia, 16/1), 

Valentin Mihăilă (Parma | Ita-

lia, 30/5), Florinel Coman 

(Cagliari | Italia, 20/2);

Atacanţi: Denis Drăguş 

(Trabzonspor | Turcia, 22/5), 

George Puşcaş (Bodrum | Tur-

cia, 46/11)

Se anunţă show la România – Cipru
România va continua în luna iunie campania de calificare la Campionatul Mondial din 2026

România se va duela cu Cipru, marţi, 10 iunie, pe teren propriu, de la ora 21:45, în cadrul etapei a patra din Grupa H pentru preliminariile Cupei Mondiale 2026
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